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Uppdrag till verksamheten 2023 

 

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att tillsammans med kommunbygderådet 

genomföra kommunveckor, innebärande att kommunen inbjuder medborgarna till att besöka 

de olika kommundelarna. Varje kommundel får sin ”besöksdag” för att visa upp det bästa med 

sin bygd. Kommunen anordnar transportmöjlighet. 

 

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att tillskapa ett årligt landsbygdspris på 

10 000 kronor för bästa utvecklingsprojekt på landsbygden. 

 

• Kommunfullmäktige ger Kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram utvecklingsplaner för 

respektive ort i kommunen i samverkan med lokala samhällsföreningar. 

 

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att fortsätta planeringen för ett nytt vård- 

och omsorgsboende i Hallabro. 

 

• Kommunfullmäktige ger Vård- och omsorgsnämnden i uppdrag att presentera en 

sammanställning av planeringsförutsättningar för platser inom vård- och omsorgsboenden 

samt inom hemtjänst på 5-års respektive 10-års sikt. 

 

• Kommunfullmäktige ger Nämnden för Arbete- och välfärd i uppdrag att ta fram förslag på hur 

vår verksamhet inom SESAM kan vidareutvecklas.  

  

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att presentera en plan för 

energieffektiviseringar inom den kommunala förvaltningen på kort sikt. 

 

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att än mer öka takten med att digitalisera 

förvaltningarnas tjänster. 

 

• Kommunfullmäktige ger Vård- och omsorgsnämnden i uppdrag att återkomma med plan för 

att en nattpatrull ska kunna utgå från Eringsboda. 

 

• Kommunfullmäktige ger Utbildningsnämnden i uppdrag att redovisa en plan på hur extra 

utbildning i det svenska språket, utöver SFI, kan införas för de som så behöver. Inriktningen 

ska vara att ge bättre förutsättningar för att komma in på arbetsmarknaden. 

 

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att informera medborgarna om det 

svenska civila beredskapssystemet. 

 

 

Status på ovan angivna uppdrag ska redovisas till kommunfullmäktige i samband med 

tertialuppföljningar och årsbokslut 
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Vision för Ronneby 

 

• Ronneby ska vara en trygg, jämställd och hållbar kommun. 
Vår värdegrund inkluderar alla människor. Vi står upp för de värderingar som 
utgör grunden för ett fritt, tryggt och jämställt samhälle där all brottslighet 
bekämpas och där vård, omsorg, stöd och skola finns nära och tillgänglig när 
vi behöver den. Miljö- och klimatfrågorna är i fokus för att nå en 
samhällsutveckling som är långsiktig hållbar för såväl människan som naturen. 

 

• I Ronneby kommun ska landsbygden utvecklas. 
I vår kommun ska kommunal grundservice finnas i alla kommundelar, alla ska 
ha tillgång till fibernät för bredband där man bor, vi ska kunna åka 
kollektivtrafik mellan kommundelarna och företagen ska kunna utvecklas och 
ges möjlighet att skapa jobb. Livskvalitet ska finnas i hela kommunen. 

 

• Ronneby kommun ska ha ett bra företagsklimat. 
Vi ska bejaka entreprenörskap och göra det möjligt för människor att 
förverkliga sina drömmar. Det är människor som startar, driver och utvecklar 
företag och som skapar jobb. Goda villkor för företagen är avgörande för att 
skapa nya jobb. Ronneby ska förknippas med ett bra företagsklimat. 

 

• Kulturen har betydelse för Ronneby kommuns utveckling. 
Kulturens demokratiska grund innebär att kulturen säger något om ett 

samhälles demokratiska förmåga, om den får verka fritt. Det demokratiska 

samhället bygger på att yttrandefriheten bevakas, värnas och främjas. 

Ronneby ska vara en kommun där man kan växa inom kulturen såväl som 

amatör som professionell utövare, likaså ska det finnas ett rikt och brett utbud 

att konsumera.  
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Strategiska målområden  

 
Utveckling i hela kommunen, från kustbygd via mellanbygd till 
skogsbygd. 

Det är självklart att hela kommunen ska utvecklas. Tillväxten skapas av att vi 

samverkar och utvecklas över gränser och hittar nya innovativa lösningar där man tar 

vara på det engagemang och den kunskap som finns hos människor. För att ett 

samhälle ska fungera och vara attraktivt för både boende, företag och besökare 

krävs en fungerande infrastruktur och en grundläggande samhällsservice. 

Kommunen ska garantera att en sådan service finns tillgänglig i hela kommunen.  

Viktiga punkter 

• God väghållning och skötsel av det kommunala vägnätet. 
• Bidrag till de enskilda vägarna samt privata utfartsvägarna. 
• Ett väl utbyggt nät av gång- och cykelvägar i hela kommunen. 
• Skapa en sommarcykelväg mellan Bräkne-Hoby och Järnavik 
• Arbeta för att Vägverket ska projektera och bygga gång- och cykelväg längs väg 

669 Leråkravägen-Hamnvägen och längs väg 638 Kullåkra-Saxemara. 
• Det ska finnas bussförbindelser mellan alla kommundelar och Ronneby tätort. 
• Utveckla Blekinges flygplats i Kallinge. 
• Öka andelen fastigheter som kopplar sig till vårt fibernät. 
• Arbeta för att förändra strandskyddsreglerna så att man på ett kontrollerat sätt 

kan tillåta undantag för att uppnå attraktiva boendemiljöer på landsbygden. 
• Bostadsbebyggelse ska underlättas och ske i hela kommunen. 

 

Trygghet  
Trygghet har stor betydelse för människors välbefinnande. Människor har en rad 

grundläggande behov av bl.a. mat, kläder, boende och vård som vi har ett 

gemensamt ansvar för att alla ska ha tillgång till. De som drabbats av sjukdom, 

funktionsnedsättning eller arbetslöshet ska därutöver garanteras en ekonomisk 

grundtrygghet som förhindrar att de fastnar i livslång utsatthet och som ger den 

enskilde stöd att ställa om och komma tillbaka.  

Det brottsförebyggande arbetet är mångfacetterat och ett viktigt arbete som vi alla 

kan bidra till. Genom att arbeta tillsammans gör vi Ronneby tryggt. I Ronneby 

kommun samordnas det förebyggande arbetet av det Lokala Brottsförebyggande 

rådet. 

Trygghet är också att i en krissituation i landet kunna klara försörjningen inte minst 

vad gäller livsmedel. Ronneby kommun ska ha tydliga planer för detta.  

 



  Förslag till KS från Centerpartiet 2022-12-06 

  

5 

 

Viktiga punkter 

• Ha ett nära samarbete med Polisen och arbeta för att de ska finnas inom 
kommunen och vara öppen och tillgänglig. 

• Tidiga brottsförebyggande insatser måste prioriteras. 
• Vi ska ha ett förebyggande arbete för brott mot kvinnor och barn. 
• Räddningstjänsten ska som minst finnas på de orter i kommunen där de finns 

idag. 
• Vi ska erbjuda sysselsättning till de som har försörjningsstöd och som kan utföra 

ett arbete. 
• Vi ska aktivt arbeta med rådgivning och information för att stärka den enskilde 

individen eller familjen som behöver stöd. 
• Kommunen måste fokusera på att även i en kris kunna försörja den kommunala 

serviceorganisationen med bl a livsmedel. 
• Kommunen ska samarbeta med Civilförsvarsförbundet och FRG (Frivillig 

resursgrupp) 
 

Nära och tillgänglig vård och omsorg  

Vården och omsorgen ska finnas nära, hålla hög kvalitet och vara tillgänglig för alla. 

Utvecklingen av ny teknik och nya metoder för att bedriva vård och omsorg bör 

uppmuntras. Alla ska kunna få en trygg ålderdom med hög livskvalitet och värdighet. 

Personer med funktionsnedsättningar, psykisk ohälsa eller missbruksproblem måste 

ha inflytande över sitt liv och få det stöd som behövs. Tillgängligheten är avgörande 

för människor med olika funktionsnedsättningar.  

Valfrihet är viktigt för människors självbestämmande i livets alla skeden. Genom att 

uppmuntra olika aktörer inom vård och omsorg kan dessa utvecklas för att möta 

lokala och individuella behov. 

Viktiga punkter 

• Utveckla digitala och mobila lösningar.  
• Äldre och människor med funktionsnedsättning ska ha delaktighet och jämlikhet i 

boende, utbildning, arbetsliv, fritid och samhällsservice. 
• Den enskilde själv får själv bestämma vem som utför vård – och 

omsorgstjänsterna. 
• Maten ska vara lokalt tillagad och alternativ rätt ska finnas. 
• Nytt Vård-och omsorgsboende ska byggas i Johannishus, Bräkne-Hoby och 

Hallabro. 
• Nya trygghetsboenden ska byggas i Johannishus, Bräkne-Hoby och Backaryd. 
• Ökad kompetensutveckling för all vård- och omsorgspersonal 
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Integration 

Integrationsarbetet är viktigt för att de människor som kommer till Ronneby kommun 

ska känna sig välkomna och så snabbt som möjligt kunna lära sig svenska, ha ett 

boende, komma i utbildning och/eller komma ut i arbetslivet. 

Ronneby ska vara en öppen och inkluderande kommun vilket ställer stora krav inte 

bara på den kommunala organisationen utan också på alla medborgare om 

solidaritet och medmänsklighet. Att som ny i kommunen få möjligheten att delta i den 

lokala sociala samvaron är av stor betydelse för integrationen i samhället. 

Att lära sig det svenska språket är en nyckelfaktor för att integrationen ska lyckas. 

För att stärka möjligheten till detta ska kommunen ge extra utbildning utöver SFI för 

de som så behöver. 

 

Viktiga punkter 

• Integration i samhället ska ske genom boenden, utbildning och jobb i hela 
kommunen. 

• Samhällsorientering ska vara obligatorisk att delta i redan under asylprocessen. 
• SFI-undervisning ska individuellt kunna kopplas till tidigare och nya 

yrkeskompetenser. 
• Utöver SFI ska ytterligare språkutbildning erbjudas för de som så behöver. 

Inriktningen ska vara att ge förutsättningar att komma in på arbetsmarknaden. 
• Ett brett samarbete med olika organisationer och föreningar är en förutsättning för 

den sociala integrationen 

 

Jobb och företagande  

Ju fler människor som är i arbete desto mer skattepengar kommer in till den 

gemensamma kommunala välfärden såsom förskolan, skolan, omsorgen och 

äldrevården. 

Vi ska bejaka entreprenörskap och göra det möjligt för människor att förverkliga sina 

drömmar. Det är enskilda människor som startar, driver och utvecklar företagen och 

som skapar jobb i hela vårt land. Goda villkor för entreprenörer, egenföretagare och 

små företag är därför avgörande för att skapa nya jobb. Ronneby ska förknippas med 

ett bra företagsklimat. 

Jobben är grunden för hela samhällets utveckling; för jämlikhet, jämställdhet, 

välfärdens finansiering, förebyggande av utanförskap och inte minst för tillväxt i hela 

kommunen. En av samhällets absoluta huvuduppgifter är att alla människor ska ges 

möjlighet att arbeta och försörja sig själva, efter egen förmåga. 
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Viktiga punkter 

• Vi ska aktivt arbeta med att ge förutsättningar för ungdomar att komma in på 
arbetsmarknaden. 

• Det ska vara enkla kontaktvägar till kommunen. 
• Kommunen ska erbjuda snabb hantering och enkla regelverk  
• Genom ett aktivt arbete med det lokala företagsklimatet ska företagens möjlighet 

till att anställa fler öka. 
• Inom ramen för LOU (lagen om offentlig upphandling) ska inslagen av lokal 

upphandling av varor och tjänster öka. 
• Inslagen av entreprenörskap och arbetsmarknadskunskap i skolan ska öka. 
• Stöd och samverka med Ung företagsamhet (UF) i såväl gymnasiet som på 

högstadiet. 
• Turismen ska utvecklas vidare genom att tillvarata kommunens mångskiftande 

landskap från kust via mellanbygd till skogsbygd. 
• Såväl stora som små besöksmål och leder som finns i kommunen ska 

marknadsföras aktivt. 
• Skärgårdstrafiken och åtrafiken i Ronneby ån ska utökas under turistsäsongen. 
• Förbättra trafikförbindelserna till olika besöksmål under turistsäsongen. 
• Vi ska marknadsföra mark och lokaler i kommunen som är tillgängliga för 

företagande. 
• Inför en mötesstation och tågstopp vid flygplatsen i Kallinge.  

 

Grön tillväxt  
Ronneby ska bli Sveriges första hållbara kommun. Tillgång till rent vatten, ren luft och 

giftfri miljö är en fundamental rätt för alla människor och en förutsättning för frihet i en 

vidare bemärkelse. Vi har en skyldighet att bruka utan att förbruka, att inte föröda 

kretsloppen för kommande generationer. 

Dagligen används kemikalier och tekniker vars effekter på människan och naturen är 

skadliga eller okända. Gifter i luft, mark och vatten, hormonstörande ämnen, 

klimatförändringar, vattenbrist, utfiskning och utarmad biologisk mångfald på land och 

i hav, är exempel på miljöpåverkan som kommer att begränsa människors frihet och i 

vissa fall hota själva förutsättningarna för vår överlevnad. 

Vi har både möjlighet och skyldighet att inom mindre än en generation bli ett 

samhälle med hundra procent förnybar energi, helt fritt från fossil energi. För att nå 

dit krävs tydliga ekonomiska styrmedel och långsiktiga satsningar på forskning och 

innovation för utveckling av framtidens klimatsmarta, resurssnåla och förnybara 

tekniker. Att bryta oljeberoendet i transportsektorn och nå svenska klimatmål 

förutsätter att vår fordonsflotta på sikt endast drivs med förnybar energi. 

Mänskligheten är beroende av de ekosystem vi har omkring oss och som vi är en del 

av. Att skydda den biologiska mångfalden är nödvändigt för att ekosystemen ska 

kunna fortleva.  
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Viktiga punkter 

• Ronneby kommun ska bli Sveriges första hållbara kommun. 
• De globala FN: målen i Agenda 2030 ska uppnås. 
• Miljön ska vara hälsosam och ingen ska exponeras för ämnen i en nivå som kan 

vara skadlig. 
• Vi ska säkerställa vår tillgång till friskt vatten och biologisk mångfald. 
• Kommunen ska fortsatt profileras med C2C (Cradle to Cradle) såväl nationellt 

som internationellt. 
• Mer lokalt tillagad mat i skola och äldreomsorg. 
• En distributionscentral för samordnade transporter av produkter till kommunens 

verksamheter ska skapas. 
• Närproducerade livsmedel ska prioriteras och matsvinnet ska minska i de 

kommunala restaurangerna. 
• Andelen ekologiska livsmedel i den kommunala verksamheten ska öka. I första 

hand ska svenskproducerade livsmedel väljas. 
• Det kommunala VA nätet ska byggas ut. 

• Kommunen ska aktivt arbeta med energieffektivisering. 
• Kommuninvånarna ska stimuleras att bättre bidra till kretsloppet genom 

avfallssortering.  
• Allt byggmaterial vid nybyggnation av kommunala anläggningar ska registreras i 

en gemensam materialdatabas för att hanteras rätt i framtida kretslopp. 
Materialdatabasen ska också förhindra att giftiga och allergiframkallande material 
används i kommunens byggnader. 

• Det är viktigt att stimulera till fler miljöanpassade fordon. Kommunens personbilar 
ska först och främst drivas av el- och biogas. 

• Infrastruktur för el- och biogas till fordon ska byggas ut. 

• Vi värnar om de kulturmiljöer som under lång tid funnits längs våra vattendrag.  

Bl a så ska Snittingefallet i Bräkne-Hoby få en ny dammkonstruktion med ett 

omlöp för fiskvandring.  

• Bebyggelse på åkermark ska endast få göras om det har särskild strategisk 

betydelse för kommunens utveckling 

 

Kultur och fritid  

Kultur och fritid ska finnas tillgängligt och nära och vara enkelt att ta del av. Det kan 

handla om underhållning, fysisk aktivitet, kunskap och gemenskap men är också en 

betydande del av näringsliv och handel. Upplevelser är en grundläggande del av 

människors självförverkligande och delaktighet i samhället, som ständigt utvecklas i 

våra möten med varandra. Kultur och fritid breddar våra horisonter, ökar vår frihet 

och egenmakt, stärker den demokratiska grunden för samhället och ger genom 

bildning en möjlighet till livslångt lärande. Ett samhälle med blomstrande kultur och 

fritid, som innefattar alla, ger de bästa förutsättningarna för en hållbar framtid.  
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Viktiga punkter 

• Ronneby ska vara en kommun där man kan växa inom kulturen såväl som amatör 
som professionell utövare, likaså ska det finnas ett rikt och brett utbud att 
konsumera.  

• Det ska finnas ett brett kulturutbud med spridning i hela kommunen. 
• Kulturcentrum ska utvecklas till ett kulturellt centrum i regionen. 
• Kultur för barn och ungdom är viktigt och ska finnas tillgängligt även på fritiden. 
• Det lokala kulturarvet ska bevaras. Ett lokalt museum ska etableras som anknyter 

till fynden från Gribshunden och Västra Vång. 
• Verka för ett ökat föreningsliv. 
• De kommunala föreningsbidragen är viktiga för det lokala föreningslivet. 
• Det ska finnas tillgång till bra samlingslokaler i hela kommunen. 
• Vuxennärvaron bland ungdomar ska öka. 
• Brunnsparken ska utvecklas vidare. 

 

Utbildning  

God utbildning är grundläggande i ett demokratiskt samhälle. Det är det starkaste 

verktyg individen har för att utöka sina möjligheter, oavsett social och ekonomisk 

bakgrund. Från förskola till forskning utgör utbildningen grunden för jobb, företag och 

vår konkurrenskraft. En skola med eleven i centrum är viktig för att fler unga 

människor ska börja vuxenlivet med goda kunskaper och ett arbete. Alla barn har rätt 

att få de kunskaper som gör dem till delaktiga samhällsmedborgare. 

Förskolan ska bygga på en bra pedagogik och en mångfald av utförare som tar 

tillvara barnens nyfikenhet och lust att lära. Föräldrar ska ha rätt att välja de lösningar 

som passar familjen bäst. 

Viktiga punkter 

• Förskolans gruppstorlekar ska anpassas till att ge bästa förutsättningar för 
barnen. 

• Barn med särskilda behov ska ges extra stöd. 
• Förskolan ska finnas i hela kommunen, nära boendet. 
• Föräldrarna ska ges valfrihet mellan olika utförare av förskoleverksamhet. 
• Kompetensutveckling av personal är viktig och ska ske kontinuerligt. 
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Grundskolan ska ta vara på varje barns kreativitet och energi. Skolan måste se 

varje elevs möjligheter och utmaningar för att nå sina mål. Professionella lärares 

kompetens och pedagogik är avgörande. Att tidigt ge grundläggande färdigheter - 

som att kunna läsa, skriva och räkna - måste prioriteras, eftersom de är 

förutsättningen för allt annat lärande. Skolan måste vara i ständig utveckling och 

kunskap inhämtas med nya redskap, modern pedagogik och teknik.  

Viktiga punkter 

• Eleverna ska ges trygghet med tillräckligt antal vuxna i skolan. 
• Nolltolerans mot mobbning och annan kränkande behandling. 
• Det är viktigt med legitimerade lärare och en tro på lärarnas förmåga att själva 

styra över undervisningen. 
• Aktiviteter som får eleven att röra sig mera och andra hälsobringande åtgärder 

ska ha en framskjuten plats i skolan. 
• Ung företagsamhet (UF) ska kunna utvecklas redan under högstadietiden. 
• Nya pedagogiska verktyg ska stimuleras. 
• Föräldrarnas engagemang och inflytande i barnens skolgång är viktigt. 
• Landsbygdsskolorna är en tillgång för såväl barnen som bygden och måste få 

finnas kvar och utvecklas. 
• Kompetensutveckling av personal är viktig och ska ske kontinuerligt. 
• Maten i skolan ska vara så lokalt tillagad som möjligt. 

 

Gymnasieskolan ska utgå från det livslånga lärandet och anpassas utifrån de 

enskilda studenternas behov och förutsättningar. Möjligheten för elever och studenter 

att fritt välja utbildning ska vara så stor som möjligt. Samtidigt ska samarbetet med de 

olika aktörerna på arbetsmarknaden vara stort så att elever får en inblick i den 

arbetsmarknad som finns efter avslutade studier. Lärlings- och yrkesutbildningar 

kopplade till arbetsmarknadens behov är viktigt. 

Viktiga punkter 

• Undervisningen ska vända sig till elever med såväl teoretisk som praktisk 
inriktning och ge grunden för ett livslångt lärande. 

• Programutbudet ska organiseras i samarbete med övriga kommuner i länet. 
• Kompetensutveckling av personal är viktig och ska ske kontinuerligt. 
• Skolan ska utveckla ett samarbete med näringslivet och högskolan för att möta 

framtidens arbetsmarknad. 
• Elevinflytandet i undervisningen är viktigt. 

• Eleverna ska stimuleras till demokratiskt deltagande i samhällsutvecklingen. 
• Ung företagsamhet (UF) ska fortsätta att utvecklas. 
• En sammanhållen skoldag ska eftersträvas. 
• Undervisningen ska stimulera entreprenörskap och arbetsmarknadskunskap. 
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Vuxenutbildning och högre utbildning Den kommunala vuxenutbildningen ger 

möjlighet till bildning och ett fortsatt livslångt lärande. Kommunala lärcenter har en 

viktig roll för att lokalt/regionalt kunna erbjuda deltagande i fortbildningar som inte 

finns i närområdet. Kommunen ska samarbeta med Folkhögskolorna och 

Studieförbunden med sin koppling till civilsamhället, liksom de mer yrkesorienterade 

utbildningarna med sin koppling till näringslivet. 

Viktiga punkter 

• Vi ska aktivt arbeta för att det även fortsättningsvis ska bedrivas såväl forskning 
som akademiska studier i Ronneby. Via Ronneby Kunskapskälla kan detta 
utvecklas vidare tillsammans med olika högskolor och universitet. 

• Samarbete med Folkhögskolan i Bräkne-Hoby ska utvecklas.. 
• Samarbetet med studieförbunden ska stimuleras. 

 

Agenda 2030 

 

Ronneby ska bli Sveriges första hållbara kommun. De strategiska målområdena och arbetet med att nå 

dessa ska ha en koppling till FN:s globala mål för hållbar utveckling – Agenda 2030.  

De 17 globala hållbarhetsmålen är: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De globala målen ska balansera de tre dimensionerna av hållbarhet: den ekonomiska, den sociala och 

den miljömässiga. Det innebär att Ronneby kommuns verksamhet genom en hållbar utveckling ska 

drivas och utvecklas i enlighet med den vision som finns för kommunen, så att invånare, företag och 

besökare kan bidra till en samhällsutveckling som är långsiktighet hållbar för såväl människan som 

naturen.   
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Indikatorer för uppföljning 
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Ekonomisk Budget 

 

UTFALL BUDGET BUDGET PLAN PLAN

(tkr) 2021 2022 2023 2024 2025

Kommunstyrelsen

Befintlig budgetram (gällande budget)* 159 465 145 861 141 367 142 319 140 044

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 4 000 3 000 3 000

Ny budgetram (förslag) 159 465 145 861 145 367 145 319 143 044

Revision

Befintlig budgetram (gällande budget)* 1 054 1 583 1 583 1 583 1 583

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 0 0 0

Ny budgetram (förslag) 1 054 1 583 1 583 1 583 1 583

Miljö- och byggnadsnämnd

Befintlig budgetram (gällande budget)* 13 340 14 131 14 157 13 953 13 952

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 700 700 700

Ny budgetram (förslag) 13 340 14 131 14 857 14 653 14 652

Teknik, fritid- och kulturnämnd

Befintlig budgetram (gällande budget)* 213 342 234 822 238 203 254 921 261 280

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 9 830 9 575 9 575

Ny budgetram (förslag) 213 342 234 822 248 033 264 496 270 855

Utbildningsnämnd

Befintlig budgetram (gällande budget)* 815 649 838 868 845 939 839 806 834 946

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 20 000 20 000 20 000

Ny budgetram (förslag) 815 649 838 868 865 939 859 806 854 946

Vård- och omsorgsnämnd

Befintlig budgetram (gällande budget)* 406 899 400 559 397 931 393 978 393 611

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 20 000 20 000 20 000

Ny budgetram (förslag) 406 899 400 559 417 931 413 978 413 611

Arbete- och välfärdsnämnden

Befintlig budgetram (gällande budget)* 310 123 326 940 322 321 322 287 322 272

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 20 000 20 000 20 000

Ny budgetram (förslag) 310 123 326 940 342 321 342 287 342 272

Överförmyndarnämnd

Befintlig budgetram (gällande budget)* 4 260 4 751 4 859 4 806 4 805

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar 0 0 0

Ny budgetram (förslag) 4 260 4 751 4 859 4 806 4 805

TOTALT NÄMNDER (omvända tecken)

Befintlig budgetram (gällande budget)* -1 924 132 -1 967 515 -1 966 360 -1 973 653 -1 972 493

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar -74 530 -73 275 -73 275

Nämndernas nya budgetram (förslag) -1 924 132 -1 967 515 -2 040 890 -2 046 928 -2 045 768

*2022 års löneläge

FINANSIERING/CENTRALT KONTO

Befintlig budgetram (gällande budget)* 1 989 904 1 970 250 2 011 907 2 023 803 2 031 609

Summan av förändringar centralt konto 29 410 23 833 14 420

Centrala konton budgetram (förslag) 1 989 904 1 970 250 2 041 317 2 047 636 2 046 029

RESULTAT (+ = överskott) 65 772 2 735 427 708 261
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Centrala konton/finansiering
SKR: Cirk 22:37 UTFALL BUDGET BUDGET PLAN PLAN

(tkr) 2021 2022 2023 2024 2025

Skatter och generella statsbidrag enligt nedan

Kommunalskatt 1 304 456 1 311 407 1 383 400 1 440 000 1 485 400

Mellankommunal utjämning (skatteväxling) 4 190 3 666 3 142 0 0

Slutavräkning 4 897 5 516 -4 496

Inkomstutjämning 401 979 432 000 467 200 484 200 501 600

Kostnadsutjämning 102 974 115 800 120 800 120 800 120 800

Regleringsbidrag/avgift 87 471 73 400 44 600 43 600 33 600

Strukturbidrag 0 0 0 0 0

LSS-utjämning 3 001 4 800 10 800 10 800 10 800

Kommunal fastighetsavgift 68 665 69 654 72 630 72 630 72 630

Maxtaxan 5 972 5 860 5 700 5 600 5 500

Ökat generellt statsbidrag enligt budgetpropositionen 11 500 11 500 11 500

Tillfälligt statsbidrag högt flyktingmottagande (Blekinge-

lan-lokal-fordelning-for-2022-statsbidrag, s 4) 9 655 10 200 10 000 10 000 0

Tillfälligt statsbidrag små kommuner/särskilda 

utmaningar. (Blekinge-lan-lokal-fordelning-for-2022-

statsbidrag, s 4) 0 6 500 6 500 6 500 0

1 993 260 2 038 803 2 131 776 2 205 630 2 241 830

Löneöversyn, pensioner m m

Medel för lönekostnadsökningar, mm, årlig. 0 -5 473 -37 900 -39 000 -40 200

Medel för lönekostnadsökningar, mm, ack avsätt. 0 0 0 -50 500 -102 500

Semesterlöneskuldsökning -2 852 -5 000 -3 000 -3 000 -3 000

Lägre arbetsgivaravgift äldre/yngre 10 263 7 100 7 500 7 500 7 500

Överskott PO pensioner 8 572 0 8 500 8 500 8 500

Förändring pensionsavsättning Räddningstjänsten -3 748 0 -3 500 -3 500 -3 500

PO-förändring inkl nytt pensionsavtal 0 0 -40 000 -50 000 -5 000

Pensionutbetalningar inkl särskild löneskatt + avg -39 566 -39 000 -44 000 -43 000 -42 000

-27 331 -42 373 -112 400 -173 000 -180 200

Finansiella poster

Internränta (endast bef plan) 15 529 16 119 16 893 18 773 19 104

Externa finansiella intäkter 2 359 500 3 250 3 500 3 500

Externa finansiella kostnader -728 -3 100 -19 263 -26 200 -30 325

Borgensavgift från bolag 7 136 7 500 9 300 9 800 9 800

24 296 21 019 10 181 5 873 2 079

Diverse poster

Utdelningar:

Utdelning, ursprung ABRI 2 500 2 500 2 500 2 500 2 500

Utdelning, ursprung RMT 1 000 1 000 3 000 3 000 3 000

Utdelning, ursprung Ronnebyhus 700 700 4 000 4 000 4 000

Övriga intäkter:

Intäkt från balanskonto flykting 0 5 000 15 000 12 000 0

Reserverade medel:

Medel för kundförluster -562 -300 -300 -300 -300

Medel för oförutsedda utgifter, KS 0 -3 582 -6 000 -6 000 -6 000

Medel för oförutsedda utgifter, KF 0 -3 807 -4 000 -4 000 -4 000

Extra reserv. (KS) 0 -7 500 -10 000 -3 000 -6 000

Digitaliseringprojekt central att ansöka ifrån. (KD) 0 0 -1 000 -1 000 -1 000

Ökade kostnader ny förskola Kallinge. (KS) 0 -3 424 0 0 0

Reservation framtidens skolor  (KS) 0 -12 401 -13 400 -14 450 -18 300

Utrangeringar Framtidens skolor -16 335

Ronneby Miljö och Teknik AB avseende 

bredbandskostnader  (KS) -4 800 -6 600 -5 000 -5 000 -5 000

Reservering medel Flygteknisk yrkeshögskola

(ca 2881 tkr år 2022-2023) (KS) 0 0 0 0 0

Reservering Friskvårdsbidrag. Utvärderas inför 2025. (KS) 0 -1 450 -1 450 -1 450 0

Extra Brottsförebyggande aktiviteter (KSAU) 0 -1 000 -1 000 -1 000 -1 000

Reservation driftkostnader Johannishus fsk och 

omsorgsboende 0 0 0

Effektivisering/besparing:

Effekt av införande av E-handel  (KS) 0 0 0 0 0

Effekt av strategisk inköpsenhet. Minskade 

inköpskostnader   (KS) 0 0 0 0 0

Övrigt

Diverse poster, endast utfall

(avsättningar, realisationsresultat, mm) 841 0 0 0 0

-321 -47 199 -17 650 -14 700 -32 100

Summa centrala konton 1 989 904 1 970 250 2 011 907 2 023 803 2 031 609

Politiska omprioriteringar centrala konton:

Investeringar+kompletteringsbudget 9 410 3 833 -5 580

0 0 0

Effektivisering/bespar. (positivt tal=minskad kostn.) 20 000 20 000 20 000

SUMMA CENTRALA KONTON EFTER POLITISK PRIORITERING 1 989 904 1 970 250 2 041 317 2 047 636 2 046 029

Nämndernas befintliga nettoram -1 924 132 -1 967 515 -1 966 360 -1 973 653 -1 972 493

RESULTAT INNAN RAMFÖRÄNDRINGAR 65 772 2 735 74 957 73 983 73 536

Ramförändringar nämndsnivå:

Tekniska budgetjusteringar 0 0 0

Volymförändringar/demografi 0 0 0

Politiska prioriteringar -74 530 -73 275 -73 275

RESULTAT EFTER RAMFÖRÄNDRINGAR 65 772 2 735 427 708 261
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INVESTERINGAR OCH EXPLOATERING

Förslag till investeringsbudget och budget för exploateringar samt preliminär kompletteringsbudget 2023

Budget Budget Budget

(tkr) Typ 2023 2024 2025

INVESTERINGAR
Kommunstyrelsen

TRYGGHETSSKAPANDE UTRUSTN Kompl.budget 1 300

DOKUMENT O ÄRENDESYST.    Kompl.budget 0

KULTURCENTRUM RENOV       Kompl.budget 2 000

OMBYGGN BRANDSTATION      Kompl.budget 2 482

TÄTSKIKT KGE SIMHALL      Kompl.budget 0 5 000

FRAMTIDENS SKOLOR         Kompl.budget 1 176

Projekt Framtidens skolor Plan 23 132 000 98 500 3 000

Projekt Framtidens skolor (revidering av raden 

ovan) Ny 9 000 39 700

TÄTSKIKT RONNEBY SIMHALL  Kompl.budget 0 5 943

SNITTINGFALLET            Kompl.budget 2 000 0 19 750

SÅGVERK BACKARYD          Kompl.budget 0

ALLMÄNNA PLATSER KILEN    Kompl.budget 3 050

IDROTTSHALL L-BY          Kompl.budget 518

JOHANISHUS INFR.STR. ÅTGÄ Kompl.budget 0 8 800

EXPL STENÅSA (INV.) Kompl.budget 450

EXPL SÖRBY Ö INDUSTRI OMR  (INV.) Kompl.budget 2 375

TILLAGNINGSKÖK            Kompl.budget 0 8 472

Idrottshall Listerby Plan 23 20 000 10 000

Idrottshall Listerby revidering Ny 0 10 000

Infrastruktur RO-01 Ny 5 000

Bustorp 1:26 Ny 18 000

Vattenfallrenovering (vid Mor Oliviagården) Ny 250

Infrastruktur Viggen Norra Ny 4 000

Infrastruktur Gärdet Ny 5 000

PM Vård och omsorgsboende i Hallabro Ny

Maskinhall Blekinge naturbruksgymnasium Ny 2 000 0

Nät, server och hårdvara Plan 23 1 700 1 700 1 700

Markaffärer, försäljning Plan 23 -1 000 -1 000 -1 000

Markaffärer, köp Plan 23 1 000 1 000 1 000

Investeringar/inventarier för vård- och 

omsorgsboende i Johannishus samförlagt med 

förskola. Ny 0

Kompletterande medel Östra Piren (Ronneby 

Marina) Ny 1 815

Beslutsstödsystem Ny 0 1 600

Totalt Kommunstyrelsen 182 116 200 700 45 465

Teknik Fritid- och Kulturnämnden

SKÄRGÅRDSUTVECKLING Kompl.budget 0

Skärgårdsutveckling Plan 23 500 500 500

SORTERINGSKÄRL Kompl.budget 0 500

SKOLOR/FSK LEKRED/UTEM Kompl.budget 1 000

RENOVERING FAST (KLNÂ§18) Kompl.budget 1 523

SOLANLÄGGN (KLNÂ§13) Kompl.budget 1 737

SJÖARP UTB OLJA PELLETS Kompl.budget 1 596

STADSHUSET BYTE FÖNSTER Kompl.budget 0 0

Stadshuset byte fönster och ventilation Plan 23 0

SAXEMARA UTBYTE VÄRMEK. Kompl.budget 3 100

SOLCELLER KOM.FAST Kompl.budget 4 850

FBERG INBROTT PASSAGE Kompl.budget 1 500

UTBYTE TILL Å-BEVATTNING Kompl.budget 150

ROBOTGRÄSKLIPPARE Kompl.budget 600

ÅTGÄRDER CENTRUMUTREDNING Kompl.budget 0 4 480

Åtgärder Centrumutredning Plan 23 0 6 433

DAGV.SANERING GATA Kompl.budget 2 501

OMBYGGN Ö VAREVÄGEN Kompl.budget 0

UTÖKN.MOTOCROSSBANA Kompl.budget 0 3 655

Motocrossbana Plan 23 0 5 000

RENOV BRUNNSBADET Kompl.budget 1 093

Reinvestering inbrottslarm/ brandlarm årligen tom 

2027 Ny 2 000 4 500 4 500

Ökade priser på asfalt Ny 1 600 1 600 1 600

Generella investeringsmedel Plan 23 25 000 25 000 25 000

Utbyte fossilvärmekälla Hallabro Plan 23 300 3 300

Utbyte fossilvärmekälla Johannishus Plan 23 1 800

Svepbyte NA till LED Plan 23 0 1 000 1 000

Landsbygdsutveckling Plan 23 1 000 1 000 1 000

Utegym Plan 23 200 200

Trygghetsskapande åtgärder Plan 23 1 000 1 000 1 000

Totalt Teknik Fritid och Kulturnämnden 51 250 51 313 43 255
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Utbildningsnämnden

Ingen kompletteringsbudgetering

Verksamhetsområde Förskolan Ny 500 500 500

Verksamhetsområde Grundskolan Ny 900 500 1 500

Naturbruksgymnasiet Ny 0 6 728 5 058

Flygteknik gymnasiet Ny 0 260 400

Flygteknik yrkeshögskolan Ny 520 80

Nätverk förvaltningens samtliga verksamheter Ny 2 574 996 0

Förskollärarutbildning, Kunskapskällan Plan 23 80

Akustikanpassning/ljudabsorbenter o dyl 7 

förskolor Plan 23 200 100

Staket, förråd, möbler, lådcyklar mm, förskolan Plan 23 300 300

Dusch saknas på en förskola, arbetsrum på flera Plan 23 0 300

Utbildningsmaterial, flygmotor Flygteknik Plan 23 250 250

Flygplansdomkrafter, 1 sats om 3 st Flygteknik Plan 23 200

Testutrustning, static/pitot Flygteknik Plan 23 0

Släpvagn med kåpa Flygteknik Plan 23 50

Skurmaskin till hangar Flygteknik Plan 23 0

Bogsertruck Flygteknik Plan 23 200

Saxlyft Flygteknik Plan 23 200

Trådlöst gällande hela förvaltningen Plan 23 0 0

Generellt anslag/Reinvestering 

verksamhetsområden Plan 23 3 500 5 000 5 000

Totalt utbildningsnämnden 9 274 15 214 12 458

Vård- och omsorgsnämnden

Ingen kompletteringsbudgetering

Inköp alternativa fordon Ny 400 400

Branddörr Vidablick låghus Ny 0 1 000

Ombyggnation brandstation Eringsboda till 

hemtjänstlokal Ny 0 2 500

Teknik utveckling / Hotellås Plan 23 0 2 325

Inventarier Plan 23 1 000 1 000 1 000

Datauppkopplingar Plan 23 300 300 300

Totalt vård- och omsorgsnämnden 1 700 5 200 3 625

Socialnämnden

LARM I GRUPPBOSTAD Kompl.budget 135

VERKSAMHETSYSTEM IFO Kompl.budget 172

Brunnsparkens korttids -utemiljö Ny 530

Inventarier Socialförvaltningen Plan 23 100 100 100

Totalt socialnämnden 937 100 100

SUMMA INVESTERINGAR KOMMUNEN 245 277 272 527 104 903

Typ av investering:

Investeringar plan 2023-2025 Plan 23 187 880 157 983 46 925

Förslag på nya investeringar Ny 22 089 100 764 15 158

Tillägg från budgetberedning BU.BER

Preliminär kompletteringsbudget 2023 Kompl .budget 35 308 13 780 42 820

KOMMUNEN 245 277 272 527 104 903

Förändring reviderad budget vs förslag -173 917 49 033 53 249

EXPLOATERINGAR
Kommunstyrelsen

Exploatering Stenaby Villaområde Plan 23 2 000

Exploatering Risanäs Gräsandsvägen Plan 23 2 000

SUMMA EXPLOATERINGAR 

KOMMUNEN 4 000 0 0


